
Dissatisfied

26%

Satisfied 53%

Very 

Dissatisfied

7%

Very Satisfied

14%

2. The current middle school academic schedule meets the needs of students. 

Agree

48%

Disagree

32%

Strongly Agree

12%

Strongly Disagree

8%

Agree 45%

Disagree

33%

Strongly 

Agree 13%

Strongly 

Disagree 9%

Central Bucks Middle School Survey Data 

Current Grade 12 Students or Class of 2016 Results 

Total Respondents: 129 

Total Surveyed: 2,901 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. How satisfied are you with the current middle school academic schedule? 

3. The current middle school academic schedule helps improve students' academic 

outcomes. 



Agree 42%

Disagree 34%

Strongly 

Agree 13%

Strongly 

Disagree 11%

Agree 50%

Disagree 31%

Strongly Agree

12%

Strongly Disagree

6%

Agree 37%

Disagree 33%

Strongly 

Agree 7%

Strongly 

Disagree 22%

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. The current middle school academic schedule helps improve students' learning 

behavior outcomes. 

5.  

5.  The current middle school academic schedule has a positive influence on student 

learning. 

6.  The current middle school academic schedule provides opportunities for exploration 

in "specials" classes. 



Agree 54%

Disagree 26%

Strongly Agree

9%

Strongly 

Disagree 11%

Agree 36%

Disagree 32%

Strongly 

Agree 12%

Strongly 

Disagree 20%

Agree

57%

Disagree

19%

Strongly Agree

19%

Strongly Disagree

5%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. The current middle school academic schedule allows teachers an opportunity to see 

students at different times during the school day. 

8.  The current middle school academic schedule prepares middle school students for 

high school. 

9.  Teaming has a positive influence on the culture of learning within the school. 

 



Agree 47%

Disagree 26%

Strongly Agree

19%

Strongly 

Disagree 9%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

This question was intended for teachers only.  

 

 

 

 

 

 

This question was intended for teachers only.  

 

 

 

 

 

 

 

 

10. Teaming provides students with a greater sense of identity and belonging. 

 

11. Common team planning time for teachers in the current middle school academic 

schedule has a positive influence on the culture of learning within the school. 

12. Common team planning time for teachers in the current middle school academic 

schedule has a positive influence on student learning. 



49%

30%

16%

3% 2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

5 4 3 2 1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15%

19%

29%

19% 19%
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13. How important is it to include social and emotional instruction in the middle school 

academic schedule? 

14. How important is it to maintain the current 56-minute class periods in the middle 

school? 



 

 

 

 

 

 

 

 

62%

24%

9%

3%
2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

5 4 3 2 1

51%
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15.  How important is it to teach digital citizenship and other 21st Century skills related to 

technology usage? 

16.  How important is it to maintain a Resource Period in the middle school academic 

schedule? 



 

 

 

 

Graph below represents aggregated data from all 2,901 respondents. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.  Select the three (3) most important characteristics of a middle school academic 

schedule.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. What do you feel are the strengths of the current middle school schedule? 

19. What do you feel are the weaknesses of the current middle school schedule? 

20.  Please select the statement below that best describes how you feel about the 

current middle school academic schedule. 


